
令和５年度
生涯学習大阪計画

進捗状況調査結果について
〜つながり、支え合い、共に育つ 大阪市の生涯学習〜

大阪市教育委員会事務局生涯学習担当

2024（令和６）年度 「生涯学習大阪計画」プロジェクトチーム会議
（2025（令和７）年３月24日）

【別紙２-①】
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（１）-①多様性と包摂性に基づき学びを支援します
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（１）-①多様性と包摂性に基づき学びを支援します

指
標
№

項目 現状値 目標値
（令和７年
度）

令和４年
度実績

令和4
年度
分類

令和５年度
実績

令和4年度
から5年度
の増減

令和５
年度分
類

１ 手話通訳や要約筆記等、サ
ポートを実施した事業数

４３事業
（令和２年度）

８５事業 ９８事業 A 109事業 ↑ A

２ 識字・日本語教室に参加す
ることで、より日本で暮らし
やすくなったと回答する割合

８８．4％
（令和元年
度）

９２％ ８９．８％ B 96% ↑ A

３ 人権課題・社会的課題につ
いて理解を深めることを目的
とした事業数

１７４事業
（令和２年度）

１９５事業 １８５事業 B 185事業 → B

【成果指標】

（分類）成果指標の達成状況を示す。
A 順調に進捗（目標値達成） B 順調に進捗（目標値未達成）
C 現状値未達成、改善方策を検討しつつ進める D 測定不能等
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（１）-②ICTを活用して学びを支援します
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（１）-②ICTを活用して学びを支援します

【成果指標】

指
標
№

項目 現状値 目標値
（令和７年
度）

令和４年
度実績

令和4年
度分類

令和５年
度実績

令和4年
度から5年
度の増減

令和５年
度分類

４ オンライン講座・研修
機会の提供数

110事業
（令和２年
度）

１６５事業 ９９事業 C 97事業 → C

５ 生涯学習センターのオ
ンライン講座・研修に
参加することで、より参
加しやすくなったと回
答する参加者の割合

ー ９０％ ９９．５％ A 98.7% → A

６ 「スマホの危険性や適
切な使い方について
理解していますか」に
対して、肯定的に回答
する児童生徒の割合

ー 小・中学
校とも
80％

小学校
97.8％
中学校
97.6％

A 小学校
97.6％
中学校
97.8％

小学校

→
中学校

→

A
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（２）-①子ども・青少年の学びを支援します
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（２）-①子ども・青少年の学びを支援します
【成果指標】

指標
№

項目 現状値 目標値
（令和７
年度）

令和４年
度実績

令和
4年
度分
類

令和５年
度実績

令和4年度
から5年度
の増減

令和５
年度分
類

７ 子ども・青少年が参加
した生涯学習事業の数

３０２事業
（令和２年度）

４００事業 ３８３
事業

B 399
事業

↑ B

８ 「学校の授業時間以外に、
普段（月曜日～金曜日）、
１日当たりどのくらいの時
間、読書をしますか（教科
書や参考書、漫画や雑誌
は除く）に対して、「読書を
全くしない」と回答する児
童生徒の割合

小学校２９．９％
中学校４９．１％
（令和３年度）
参考：全国

小学校２４．０％
中学校３７．４％

小学校
２３．５％
中学校
４４．０％

小学校
32.5％
中学校
51.1％

C 小学校
30.5％
中学校
48.4％

小学校
↑
中学校
↑

B

９ 「将来の夢や目標を
もっていますか」に対し
て、肯定的に回答する
児童生徒の割合

小学校７８．0％
中学校６５．０％
（令和３年度）
参考：全国
小学校80.３％
中学校６８.6％

小学校
80.5％
中学校
７０.0％

小学校
78.2％
中学校
63.9％

B 小学校
80.0％
中学校
63.6％

小学校
↑
中学校
→

B
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（２）-②成人の学びを支援します
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２-②成人の学びを支援します
【成果指標】

（分類）成果指標の達成状況を示す。
A 順調に進捗（目標値達成） B 順調に進捗（目標値未達成）
C 現状値未達成、改善方策を検討しつつ進める D 測定不能等

指
標
№

項目 現状値 目標値
（令和７年
度）

令和４年
度実績

令和4
年度
分類

令和５年
度実績

令和4年
度から5年
度の増減

令和５年
度分類

1
0
現在、またはこの１年
間のうちに、一定期間
継続した生涯学習活
動を行ったことがある
市民の割合

３０．６％
（令和２年度）

３８％ 23.7% C 26.7% ↑ B

１
１
市立図書館来館者数
とホームページのアク
セス件数の合計

１４,１７７,７８２件
（令和２年度）

1,680万
件

1,587
万件

B 1,595
万件

↑ B
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２-③高齢者の学びを支援します
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２-③高齢者の学びを支援します
【成果指標】

（分類）成果指標の達成状況を示す。
A 順調に進捗（目標値達成） B 順調に進捗（目標値未達成）
C 現状値未達成、改善方策を検討しつつ進める D 測定不能等

指標
№

項目 現状値 目標値
（令和７
年度）

令和４年
度実績

令和4年
度分類

令和５年
度実績

令和4年
度から5年
度の増減

令和５年
度分類

１２ 現在、またはこの１年
間のうちに、一定期間
継続した生涯学習活
動を行ったことがある
６５歳以上の市民の
割合

２８．０％
（令和２年度）
※ただし６０歳

以上

３４％ 26.７％ C 28% ↑ B
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（３）-①人材育成を図ります
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（３）-①人材育成を図ります
【成果指標】

指
標
№

項目 現状値 目標値
（令和７年
度）

令和４年
度実績

令和4年
度分類

令和５年
度実績

令和4年
度から5年
度の増減

令和５年
度分類

１３ 現在、またはこの１年間のうち
に、一定期間継続した生涯学
習活動を行っている市民のう
ち、生涯学習活動で身に着け
た知識・技術等の成果を、ボ
ランティア活動や地域活動に
活用している市民の割合

１６．３％
（令和２年度）

２０％ 13.2% C 16.3% ↑ B

１４ ボランティアの育成・スキル
アップを目的とした学習・研
修機会の実施数

１３５事業
（令和２年度）

１７５事業 ２４７
事業

A 257
事業

↑ A
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（３）-②家庭教育を支援します
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（３）-②家庭教育を支援します
【成果指標】

（分類）成果指標の達成状況を示す。
A 順調に進捗（目標値達成） B 順調に進捗（目標値未達成）
C 現状値未達成、改善方策を検討しつつ進める D 測定不能等

指標
№

項目 現状値 目標値
（令和７
年度）

令和４年
度実績

令和4
年度
分類

令和５年
度実績

令和4年度
から5年度
の増減

令和５年
度分類

１５ 大阪市教育委員会
「親力アップサイト」ア
クセス件数

5,144件
（令和２年度）

5,700
件

2,766
件

C 4,476
件

↑ B

１６ 家庭教育充実促進事
業参加者のうち、子育
ての悩みや不安が解
消・軽減したと回答す
る割合

ー ８０％ 90.6% A 78.1% ↓ B
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（３）-③教育コミュニティづくりと地域学校協働活動を
推進します
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（３）-③教育コミュニティづくりと地域学校協働活動を

推進します
【成果指標】

指標
№

項目 現状値 目標値
（令和７
年度）

令和４年
度実績

令和4
年度分
類

令和５年
度実績

令和4年
度から5年
度の増減

令和５年
度分類

１７ 教育コミュニティの推進に
より、保護者・地域等の学
校運営への参画が進んだ
と回答する学校の割合

90.9％
（令和２年度）

９５％ 98.7％ A 99.3% ↑ A

１８ 世代間交流や地域と学校
が連携した活動を行ってい
る生涯学習ルームの割合

６１.0％
（令和２年度）

１００％ ７７．1％ B 85.3% ↑ B

１９ 「地域学校協働本部やコミュニ
ティ・スクールなどの仕組みを
生かして、学校の美化、登下校
の見守り、学校・部活動支援、、
放課後支援、学校行事の運営
など、保護者や地域の人との協
働による活動を行いましたか」
に対して、肯定的に回答する小
中学校の割合

小学校７８．0％
中学校６５．０％
（令和３年度）
参考：全国
小学校80.３％
中学校６８.6％

小学校
80.5％
中学校
７０.0％

小学校
61.１％
中学校
５７．４％

C 小学校
97.5％

中学校
96.8％

↑ A
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（３）-④学びによるネットワークづくりや、企業・NPO
・高等教育機関など多様な主体との連携・協働を進めます
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（３）-④学びによるネットワークづくりや、企業・NPO
・高等教育機関など多様な主体との連携・協働を進めます

【成果指標】

（分類）成果指標の達成状況を示す。
A 順調に進捗（目標値達成） B 順調に進捗（目標値未達成）
C 現状値未達成、改善方策を検討しつつ進める D 測定不能等

指標
№

項目 現状値 目標値
（令和７
年度）

令和４年
度実績

令和4
年度分
類

令和５年
度実績

令和4年
度から5年
度の増減

令和５年
度分類

２０ 市民の交流やつながり
を目的とした事業の実
施数

３１６事業
（令和２年度）

４００事
業

３８５
事業

B 401事業 ↑ A

２１ 大学・企業・市民団体・
NPO等と連携した事業
の実施数

１７１事業
（令和２年度）

２２０事
業

１６８
事業

C 181事業 ↑ B
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